1 1 ABI, 1943

Новые постановки Московского Художественного театра

ПЕРЕД коллективом Московского Тудожественного театра, остав-жегося без своих учителей и осно-вателей — К. С. Станиславского и вателей — К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко, стоят серьёзные, ответственнейшие задачи. - сказал в беседе с нашим сотрудником кудожественный руково-дитель МХАТ, лауреат Сталинской премии, народный артист ОССР промин. народный артист ОССР Н. П. Хмелёв. — Все свои силы, внания и талант каждый работник театра должен отдать для того, что-бы МХАТ занимал в стране такое же высокое положение и пользо-вался такой же явбовью народа, как было при жизни К. С. Стани-снавского и Вл. И. Немировича-Ланченко.

Прежде всего мы осуществим все то постановки, которые были нача-ты или задуманы в последние годы Вл. И. Немировичем-Данченко. Это — пьеса «Русские поди» К. Симо-нова (режиссура — народный ар-тист РСФСР В. Я. Станицыи и М. О. Киебель). Театр ставит своей вадачей выпустить спектакль, в ковадачен выпустить спектакль, в ко-тором со всей силой и страстью вроавучала бы тема борьбы рус-ских илдей за счастье своей стра-вы, за свою свободу и независи-мость. Мы страмимся показать русстих людей такими, каковы они в наши дни, — сильными, мужест-венными, закалёнными. Работа над втим спектаклем подходит к концу. Следующей постановкой жится

въеса Остронского «Последняя жерт-

Владемир Иланович часто гово-рил, что репертуар — сердце теат-ра. Ещё до Беликой Октябрьской опциалистической революции в не-еднократных беседах с работника-ми театра Вл. И. Немирович-Данми театра Вл. И. Немирович-Дан-зенко указывал, что классическая репертуарная линия МХАТ должна определяться русской драматурги-ей и в первую очередь пьесами Че-дова, Горького, Оотровского. На протижении 45 лет наш театр поставил шесть пьес Горького («Ме-щане», «На дие», «Дети солица», «Всор Бульчев и другие», «Враги», «Постиная» в пручес», и висцения

«Достигаем и другие»), и инсцени-ровку «В людях», показал все дра-матургические произведения Чехова «Последняя мертва» будет пе-егой пьесой Оотровского на сдене МХАТ («Онегурочка», «На велього мудреца довольно простоты», «Го-рячее серяще», «Таленты и поклонники», «Гроза»). Онектакль «По-следням жертна» ставит Н. П. Хисвев. В спектакле заняты: дауреаты нев. В спектывле завиты: двурееты Сталинской премии народные арти-сты СССР А. К. Тарасова в роли Юлин и И. М. Москвии в роли Фрола Федуация. Вл. И. Немирович-Данченко меч-так об осуществлении в Художест-

венном театре постановки одной из самых романтических пьес Островспото «Лес». Мы приступаем в работе над этим спектаклем, поручив роль Несчастливцева нашему замечательному актёру, одному из отврежних мастеров Художественного театра, лауреату Оталинской премян народному артисту СССР В. И.

Больше сорока жет навад Худо-

Беседа с художественным руководителем МХАТ Н. П. Хмелевым

жественный театр поставил «Чай-ку» Чекова, выблема которой продув ледова, васогда астороп про долждет укращать наш театраль-ный занавес Это была первая пье-са Антона Павловича на сцене МААТ, сыграншая большую роль во всем творческом развитии Художест-венного театра. Сейчас мы решили возобновить этот спектакль, который был весной театра, его поэтической молодостью. Постановка поручена заслуженному деятслю нейусств М. Н. Кедрову.

МХАТ неоднократно обращался к творчеству Шексинра, воплощая на сцене его незабываемые образы. творчеству инсастира, воплощая на сцене его незабываемые образы. Ещё до войны театр под руковод-ством Вл. И. Немировича-Дапченко начал готовить постаповку «Гамлетав. Наш учитель провёд много ре-



На вечере-концерте, посвященном намитя. К. О. Статвствеского, в Концертвом вале мм. Чайковского. Народный артист ССОР М. Тарха-нов м васлуженный артист РОФОР В. Велокуров всполняют огрывок на «Мертани куп» (сцена у Соба-кевича).

Фото А. ГАРАНИНА.

петицей с актёрами, подробие об-судил с режиссёром — народным артиотом РСФСР В. Г. Сахновским — общий замысел этой постановки. заравтористику действующих лиц. омыся отдельных спек. Он ставил перед участниками спектакля задачу — добиться в их исполнении огромной трагической силы и ясной огромаюм тригической силы и искан простотк, осхрание при этом пре-краскую театральность. Он котел, чтобы в спектакле чувствовались суровая атмосфера действия и вы-сокий философский смысл тратедии Гамлета.

Владимир Иванович утвердил макет и яскизы костюмов художника В. В. Дмитриева. Много работал оп также о пополнителем роли Гамле-та — лауреатом Сталинской премин, народным артистом РСФСР В. Н. Ливановым

Постановку «Гамлета» мы осущеотвляем по плану, подробно разра-ботациому нашим учителем.

Сотациому напим учителем.

Театр начинает работу над тадантливой пьесой-скалкой «Двенатцать месяцев» С. Маршака. Ота
пьеса, построенная на материалах
славянского фольклора, напобнива
ароматом русской природы, представит несомненный интерес для
вашего актёрского и режиссёрского
коллектива и для арителя.

Алексей Толстой заканчивает для
вас свол новки пьесу «Изан Голе.

Алексей Толстой заканчивает для нас свою новую пьесу «Иван Гроаный» («Трудные годы»), в которой он показывает обрав неликого русского паря, крупного государственного деятеля и полководца, реформатора и собирателя русского национального государства. По жела нею Вл. И.-Немировия-Данченко МХАТ призасил для постановки этой пьесы лауреата Сталинской премян пародного артиста РСФСР А. Д. Попова. Роль Ивана Грозного поручена Н. П. Желбву.

В театре начата подготовитель-

В театре начата подготовитель-кая работа по иноценировке рома-на «Война и мир» Льва Толстого. Мы давно задумали поставовку этого спектакля, в котором будут пере-несены на сцену любимые образы геннального произведения Толстого. Мы будем стремиться показать борьбу русского народа за свою свооорьоу русского народа за свето сво-боду, его геронческий отнор врагу и разгром полчищ Наполеона. Роман иемыстимо уложить в рамки одного спектакля. Поятому он будет зани-мать два вечера. Перед арителями прождут образы великого русского подководна Кутуюва, Пьера Везаухова, Андрея Болконского, Наташи Ростовой и др.

— Таковы, — говорят в заключе-яяе Н. П. Хмелёв, — наши бля-жайшие репертуарные планы.

жайшие репертуарные планы. Предстоят реорганизация труппы театра. С осени этого года будет осядана студия-школа Художественного театра с двумя группами — старпией и младшей. В старпиую группу войдёт наиболее талаптливая наша молодёжь, которая получит все возможности вырасти в настоящих актёров Художественного театра — продолжателей славных транация по старта по подостать в подолжателей славных получить в подолжателей славных получить в подолжателей славных получиться по подолжателей славных получиться по подолжателей славных поместь по поместь по поместь по поместь по поместь по поместь поместь поместь поместь поместь поместь по поместь отентра — продолжателей славных традаций вго основителей и руководителей — К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко.